	4-1 المنصفات والقطع المتوسطة والارتفاعات في المثلث 

	فكرة الدرس : ① أحدد الأعمدة المنصّفة لأضلاع مثلث ومنصفات زواياه وأستعملها 
                 ② أحدد القطع المتوسطة والارتفاعات في مثلث وأستعملها 

	مفردات الدرس 

	①
	العمود المنصف :هو مستقيم أو قطعة مستقيمة أو نصف مستقيم يمر بنقطة منتصف ذلك الضلع ويكون عمودياً عليه 

	②
	المستقيمات المتلاقية :هو تقاطع ثلاثة مستقيمات أو أكثر في نقطة واحدة 

	③
	نقطة التلاقي : هي النقطة التي تتقاطع فيها ثلاث مستقيمات أو أكثر 

	④
	مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث :هي نقطة تلاقي الأعمدة المنصّفة لأضلاع المثلث 

	⑤
	مركز الدائرة الداخلية للمثلث : هي نقطة تلاقي منصفات الزوايا الداخلية للمثلث 

	⑥
	القطعة المتوسطة :هي قطعة مستقيمة تمتد من أحد رؤوس المثلث وتنصف الضلع المقابل لذلك الرأس 

	⑦
	مركز المثلث : هي نقطة تلاقي متوسطات المثلث

	⑧
	ارتفاع المثلث :هو العمود النازل من أحد رؤوس المثلث على المستقيم الذي يحوي الضلع المقابل لذلك الرأس 

	⑨
	ملتقى ارتفاعات المثلث : هي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث 

	خصائص الأعمدة المنصفة والارتفاعات والمتوسطات ومنصفات الزوايا 
الأعمدة المنصفة 
منصفات الزوايا
الارتفاعات
المتوسطات
تنصف الضلع وتكون عمودية عليه
تنصف الزاوية 
تمتد من أحد الرؤوس وتكون عمودية
 على الضلع المقابل أو امتداده
تمتد من أحد الرؤوس المثلث
 وتنصف الضلع المقابل له
تلتقي في نقطة واحدة تُسمى مركز
 الدائرة التي تمر برؤوس المثلث
تلتقي في نقطة واحدة تُسمى
مركز الدائرة الداخلية للمثلث
تلتقي في نقطة واحدة تُسمى
ملتقى الارتفاعات 
تلتقي في نقطة واحدة تُسمى
مركز المثلث
مركز الدائرة تكون على أبعاد
 متساوِ عن رؤوس المثلث 
مركز الدائرة تكون على أبعاد
متساوِ من أضلاع المثلث
        لا يوجد علاقة
يبعد مركز المثلث عن كل رأس من 
رؤوس المثلث ثُلثي طول القطعة
 المتوسطة الواصلة بين ذلك الرأس 
ومنتصف الضلع المقابل له
والثلث من المركز إلى الضلع
مستقيم أو قطعة مستقيمة أو نصف مستقيم
مستقيم أو قطعة مستقيمة أو نصف مستقيم
قطعة مستقيمة 
قطعة مستقيمة 


	ضع علامة ( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ×) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	نقطة تلاقي المتوسطات تُسمى مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث 
	(   )

	②
	نقطة تلاقي الارتفاعات تُسمى مركز المثلث
	(   )

	③
	نقطة تلاقي المتوسطات تُسمى مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث
	(   )

	④
	كل نقطة على منتصف الزاوية تكون على بعدين متساويين من ضلعي الزاوية 
	(   )

	⑤
	مركز الدائرة الداخلية للمثلث يكون على أبعاد متساوية من رؤوس المثلث 
	(   )

	⑥
	يبعد مركز المثلث عن كل رأس من رؤوس المثلث ثلث القطعة المتوسطة الواصلة بين ذلك الرأس ومنصف الضلع المقابل له
	(    )

	⑦
	يبعد مركز المثلث عن كل رأس من رؤوس المثلث ثلثي القطعة المتوسطة الواصلة بين ذلك الرأس ومنصف الضلع المقابل له
	(    )

	⑧
	تتقاطع القطع المتوسطة الثلاث للمثلث في نقطة داخل المثلث
	(    )

	⑨
	تتقاطع ارتفاعات المثلث عند أحد رؤوس المثلث أحياناً 
	(    )

	⑩
	تتقاطع منصفات زوايا المثلث في نقطة خارج المثلث
	(   )

	⑪
	تتقاطع الأعمدة المنصفة لأضلاع المثلث في نقطة خارج المثلث أحياناً
	(   )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث ناتج من نقطة تقاطع ..........................................

	②
	مركز المثلث ناتج من نقطة تقاطع ..........................................

	③
	مركز الدائرة الداخلية للمثلث ناتج من تقاطع ..........................................

	④
	ملتقى الارتفاعات ناتج من نقطة تقاطع ..........................................

	⑤
	إذا كان رؤوس المثلث ∆ABC هيA(-3,3),B(3,2) ,C(1,-4)  فإن إحداثيات مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث.....................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	أوجد قيمة x إذا كان [image: image2.png]


 قطعة متوسطة للمثلث PQR
a~  2                  b~  3                  c~   4                     d~ 5

	②
	ملتقى المتوسطات في المثلث تُسمى :
a~ مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث    b~  مركز الدائرة الداخلية للمثلث    c~  مركز المثلث     d~ ملتقى الارتفاعات

	③
	ملتقى الأعمدة المنصفة للأضلاع في المثلث تُسمى :
a~  مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث    b~  مركز الدائرة الداخلية للمثلث     c~ مركز المثلث     d~ ملتقى الارتفاعات

	④
	ملتقى منصفات الزوايا الداخلية في المثلث تُسمى :
a~ مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث   b~   مركز الدائرة الداخلية للمثلث     c~ مركز المثلث     d~ ملتقى الارتفاعات

	⑤
	ملتقى الارتفاعات في المثلث يُسمى :
a~ مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث    b~  مركز الدائرة الداخلية للمثلث     c~ مركز المثلث    d~ملتقى الارتفاعات

	⑥
	مركز الدائرة التي تمر برؤوس المثلث ناتجة من ملتقى :
a~ الارتفاعات    b~  المتوسطات     c~ منصفات الزوايا    d~ الأعمدة المنصفة للأضلاع

	⑦
	مركز المثلث ناتج من ملتقى :
a~ الارتفاعات   b~   المتوسطات     c~ منصفات الزوايا     d~ الأعمدة المنصفة للأضلاع

	⑧
	مركز الدائرة الداخلية للمثلث ناتجة من ملتقى :
a~ الارتفاعات    b~  المتوسطات    c~  منصفات الزوايا     d~ الأعمدة المنصفة للأضلاع


	⑨
	إذا كان [image: image4.png]


 عموداً منصّفاً للمثلث AWH وكان m ∠WHA=8q+17 , m∠HWP=10+q فأوجد  m∠HWP
a~ 16                 b~   17                  c~   18                     d~ 19

	⑩
	إذا كان [image: image6.png]


 عموداً منصّفاً للمثلث  AWHوكانAP=6r+4, PH=22+3r   فأوجد قيمة r
a~  6                  b~  7                  c~   8                     d~ 9

	⑪
	إذا كان [image: image8.png]


 , ,[image: image10.png]


  [image: image12.png]


  متوسطات للمثلث ABC فأوجد طول AS إذا كان SD=5
a~ 5                 b~   10                  c~   15                     d~ 20

	⑫
	إذا كان [image: image14.png]


 , ,[image: image16.png]


  [image: image18.png]


  متوسطات للمثلث ABC فأوجد طول FS إذا كان SC=8
a~ 32                 b~  16                  c~   8                    d~ 4

	⑬
	إذا كان [image: image20.png]


 , ,[image: image22.png]


  [image: image24.png]


  متوسطات للمثلث ABC فأوجد طول TS إذا كان TB=12
a~  4                 b~  8                  c~   12                     d~ 24

	⑭
	إذا كان [image: image26.png]


 , ,[image: image28.png]


  [image: image30.png]


  متوسطات للمثلث ABC فأوجد طول BS إذا كان TB=12
a~ 4                b~   8                  c~   12                     d~ 24


	4-2 المتباينات والمثلثات

	فكرة الدرس : ① أدرك خصائص المتباينات وأطبقها على قياسات زوايا المثلث 
                 ② أدرك خصائص المتباينات وأطبقها على العلاقة بين  زوايا و أضلاع المثلث

	ضع علامة ( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ×) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا كان c = a + b فإن c<b لكل a , b , c أعداد
	(    )

	②
	إذا كان c = a + b فإن c>b لكل a , b , c أعداد
	(    )

	③
	عند ضرب طرفي المتباينة في عدد سالب فإن إشارة التباين لا تتغير 
	(    )

	④
	عند قسمة طرفي المتباينة على عدد سالب فإن إشارة التباين تتغير
	(   )

	⑤
	قياس الزاوية الخارجة أكبر من قياس كلٍّ من الزاويتين الداخليتين البعيدتين المناظرتين لها 
	(   )

	⑥
	في أي مثلث إذا كان قياس إحدى زواياه أكبر من قياس زاوية أخرى , يكون الضلع المقابل للزاوية الكبرى أقصر من الضلع المقابل للزاوية الصغرى
	(   )

	⑦
	في أي مثلث إذا كان أحد أضلاعه أطول من ضلع أخر فإن قياس الزاوية المقابلة للضلع الأطول أكبر من قياس الزاوية المقابلة للضلع الأخر
	(   )

	⑧
	إذا كان c<0 و a<b فإن ac<bc
	(   )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب 

	①
	إذا كان a>b , c>a فإن .....................................

	②
	تتغير إشارة التباين عند ......................................................................

	③
	قياس الزاوية الخارجية تكون أكبر من .......................................................................................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	حدد الزاوية التي يكون قياسها أقل من m∠3

a~ ∠5                 b~  ∠4                  c~   ∠8                     d~ ∠1

	②
	حدد الزاوية التي لها أكبر قياس 


a~  ∠3                 b~  ∠2                  c~   ∠4                     d~ ∠1

	③
	حدد أطول ضلع في المثلث AFC 


a~ [image: image32.png]


               b~   [image: image34.png]


               c~   [image: image36.png]


             d~ لا يمكن معرفته                

	④
	قياسا زاويتين في مثلث 45° , 92° ما نوع المثلث ؟
a~  منفرج الزاوية ومختلف الأضلاع                    b~  منفرج الزاوية ومتطابق الضلعين    
 c~حادّ الزوايا ومختلف الأضلاع                       d~ حادّ الزوايا ومتطابق الضلعين 


	4-3 البرهان غير مباشر 

	فكرة الدرس :
              ① أستعمل البرهان غير المباشر في الجبر
              ② أستعمل البرهان غي المباشر في الهندسة 

	مفردات الدرس :

	①
	التبرير غير مباشر :هو أن يكون فرض النتيجة خطأ

	②
	البرهان غير المباشر : هو أن تثبت خطأ الفرض وتكون النتيجة صحيحة 

	③
	البرهان بالتناقض : هو مسمى أخر للبرهان غي مباشر  

	ضع علامة ( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ×) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الفرض الخاطئ للعبارة AB=SD هو ABﻵSD
	(   )

	②
	الفرض الذي تستعمله للبدء ببرهان غير مباشر للعبارة [image: image38.png]


  ليست عمودياً منصفاً هو  [image: image40.png]


  ليست عمودياً منصفاً
	(   )

	③
	عكس المتباينة m∠1> m∠2 هو m∠1< m ∠2
	(   )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب 

	①
	الفرض الذي ستبدأ به برهاناً غير مباشر للعبارة  x > 7هو ................................................

	②
	الفرض الذي ستبدأ به برهاناً غير مباشر للعبارة النقاط p,q,r تقع على استقامة واحدة ....................................................................


	4-4 متباينة مثلث 

	فكرة الدرس : 
                 ① أطبق نظرية متباينة المثلث 
                 ② أحدد أقصر مسافة بين نقطة ومستقيم 

	ضع علامة ( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( × ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	مجموع طولي أيّ ضلعين في المثلث أكبر من طول الضلع الثالث
	(   )

	②
	مجموع طولي أيّ ضلعين في المثلث أصغر من طول الضلع الثالث
	(   )

	③
	إذا كان مجموع العدد الأصغر والعدد الأوسط أكبر من العدد الأكبر فإن كل تركيبة للمتباينة صحيحة 
	(   )

	④
	الأعداد 3 , 4   8, تمثل أطوال أضلاع مثلث 
	(   )

	⑤
	الأعداد 3 , 6   9, تمثل أطوال أضلاع مثلث
	(   )

	⑥
	الأعداد 3 , 4   5, تمثل أطوال أضلاع مثلث
	(   )

	⑦
	القطعة المستقيمة العموديّة من نقطة إلى مستقيم هي أقصر قطعة من تلك النقطة إلى ذلك المستقيم
	(   )

	⑧
	الأعداد [image: image42.png]


 , [image: image44.png]


   [image: image46.png]


, تمثل أطوال أضلاع مثلث
	(   )

	⑨
	المجال لطول الضلع الثالث لمثلث طولا ضلعين من أضلاعه 6,19 هو 13<x<25
	(   )

	⑩
	القطعة المستقيمة العموديّة من نقطة إلى مستقيم هي أطول قطعة من تلك النقطة إلى ذلك المستقيم
	(   )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	مجموع طولي أيّ ضلعين في المثلث ..............................................................................

	②
	المجال لطول الضلع الثالث لمثلث طولا ضلعين من أضلاعه 8,30 هو.........................................

	③
	هل الأعداد 20 , 30   10, تمثل أطوال أضلاع مثلث........................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	الأطوال التي تمثل أضلاع مثلث هي :
a~ 1,2,3                b~  2,4,6                 c~    6,8,10                     d~ 2,5,8

	②
	أي من الأعداد التالية لا يمكن أن يكون قيمة لــ n ؟
a~  6                b~ 10               c~ 14                       d~18

	③
	إذا كان طولا ضلعين لمثلث 57,32 ما أقل طول ممكن للضلع الثالث إذا كان طوله عدداً صحيحاً ؟
a~ 25                 b~  26                   c~ 88                             d~89

	④
	في ∆PQR إذا كان PQ=7.2 وQR= 5.2 فأي الأعداد التالية لا يمكن أن يكون PR ؟
a~ 7                   b~ 9                     c~ 11                              d~13     

	⑤
	مثلث متطابق الضلعين طول قاعدته 10 وحدات إذا كان طولا الضلعين المتطابقين عددين كليين فما أقل طول ممكن لكل منهما؟
a~ 5                    b~  6                    c~ 17                             d~21

	⑥
	المجال لطول الضلع الثالث لمثلث طولا ضلعين من أضلاعه 5,20 هو :
a~ 4<x<25          b~ 25<x<15            c~  15<x<25                     d~5<x<20

	⑦
	إذا كان قياسا ضلعين في مثلث 12و7 فأي مما يلي لا يمكن أن يمثل محيط المثلث ؟
a~ 29                    b~ 34                    c~ 37                            d~38

	⑧
	اكتب أضلاع ∆PQR مرتّبة من الأطول إلى الأقصر إذا كانت قياسات زوايا المثلث كما يلي :
m∠P=7x+8, m∠Q=8x-10, m∠R=7x+6  

a~  [image: image48.png]


 , [image: image50.png]


 , [image: image52.png]


        b~ [image: image54.png]


 , [image: image56.png]


 , [image: image58.png]


        c~ [image: image60.png]


 , [image: image62.png]


 , [image: image64.png]


      d~[image: image66.png]


 , [image: image68.png]


 , [image: image70.png]





	4-5 متباينات تتضمن مثلثين 

	فكرة الدرس :
               ① أطبق المتباينة SAS

               ②أطبق المتباينة SSS     

	ضع علامة ( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ×) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا طابق ضلعان في مثلث ضلعين في مثلث آخر وكان قياس الزاوية المحصورة في المثلث الأول أكبر من قياس الزاوية
 المحصورة في المثلث الآخر فإن الضلع الثالث في المثلث الأول أكبر من الضلع الثالث في المثلث الآخر هذه مسلمة SAS
	(   )

	②
	إذا طابق ضلعان في مثلث ضلعين في مثلث آخر وكان قياس الزاوية المحصورة في المثلث الأول أكبر من قياس الزاوية
 المحصورة في المثلث الآخر فإن الضلع الثالث في المثلث الأول أكبر من الضلع الثالث في المثلث الآخر هذه متباينة SAS
	(   )

	③
	مسلمة SSS تنطبق تماماً على متباينة SSS
	(   )

	④
	نظرية المتباينة SSS هي عكس نظرية المتباينة SAS 
	(   )

	⑤
	نظرية المسلمة SSS هي عكس نظرية المسلمة SAS
	(   )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب 

	①
	اكتب متباينة للمقارنة بين CD,AB في الشكل                        ................................... 

	②
	اكتب متباين للمقارنة بين m∠DBC, m∠ACB                .......................................................................             

	③
	تنص المتباينة SAS على تزايد طول قاعدة المثلث المتطابق الضلعين كلّما ...........................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كانت [image: image72.png]


 قطعة متوسطة لــ ∆ABC وكان ∠1>m∠2 m  فأي العبارات التالية ليس صحيحاً ؟
a~ AD=BD       b~ AC>BC     c~  m ∠ADC=m∠ BDC              d~ m∠1> m∠B      

	②
	أوجد مجال قيم x في الشكل المقابل 
a~  2.3<x<6          b~ 6<x<2.3             c~ 2<x<12                     d~1<x<3
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